

PROCES VERBAL
Încheiat în ședința extraordinară
a Consiliului Județean Sălaj din data de 19 septembrie 2018

DI MARC TIBERIU

Stimați colegi,

Doamnelor și domnilor invitați și reprezentanți ai presei.

În conformitate cu prevederile art. 94 alin. (2) și (3) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, a fost convocat Consiliul Județean Sălaj în ședință extraordinară.

La ședința de azi, sunt prezenți 26 de consilieri, absenți fiind domnii consilieri: Margin Gabriel – Adrian, Pop Gheorghe – Ioan, Rațiu Viorel, Maghiu Marian – Paul și Ardelean Nicolae.

Odată cu realizarea convocării și difuzării materialelor, ați luat cunoștință de ordinea de zi a ședinței. Dacă aveți observații? Nu sunt.

*

Supun la vot ordinea de zi.

- Cine este pentru? Mulțumesc.
- Împotriva? Abțineri? Nu sunt.

*

În unanimitate de voturi a fost aprobată următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici, a planului anual de evoluție a tarifelor la apă și canalizare și a cofinanțării investițiilor în ”Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județele Cluj și Sălaj, în perioada 2014-2020”.

2. Diverse.

*

*

*

DI MARC TIBERIU

Înainte de a intra în ordinea de zi, la propunerea secretarului județului, vă supun spre aprobare procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Județean Sălaj din data de **31 august 2018** și cel al ședinței extraordinare din data de **12 septembrie 2018** nu fără a discuta eventualele obiecții la acestea – dacă există.

DI NISTORESCU RADU - MIHAI

Având în vedere că nu am participat la ședința extraordinară din data de 12 septembrie a.c., mă abțin de la vot.

Le supun la vot:

- Cine este pentru? Mulțumesc.
- Împotrivă? Nu sunt
- Abțineri? 1 (dl Nistorescu Radu -Mihai)

*

Cu un număr de 26 de voturi “pentru” a fost aprobat procesul – verbal al ședinței ordinare din data de 31 august 2018, și cu un număr de 25 de voturi “pentru” și 1 “abținere” a fost aprobat procesul – verbal al ședinței extraordinare din data de 12 septembrie 2018.

*

*

DI MARC TIBERIU

1. La primul punct din ordinea de zi, respectiv la *Proiectul de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici, a planului anual de evoluție a tarifelor la apă și canalizare și a cofinanțării investițiilor în ”Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județele Cluj și Sălaj, în perioada 2014-2020”*.

La comisii ați discutat și ați luat la cunoștință faptul că, dintr-o eroare a consultantului a apărut o investiție la Consiliul județean, noi discutăm aici doar de investițiile Consiliului județean, prin urmare anexa 2 din cap.IV a fost modificată prin eliminarea Stației de epurare și s-a diminuat și valoarea totală a investiției, respectiv a contribuției județului la finanțarea investiției.

Îl invit pe dl. consilier Csoka Tiberiu să prezinte raportul de avizare al comisiilor de specialitate.

DI CSOKA TIBERIU

Prezintă raportul de avizare al comisiilor de specialitate.

DI MARC TIBERIU

Câteva comentarii doresc să fac. Vorbim despre acest proiect de foarte multă vreme, în diverse forme. Numai eu știu din 2001, câte discuții care s-au purtat. Principala problemă a fost întotdeauna gradul de suportabilitate a investiției, și prin urmare am ajuns în acest moment să găsim modalitatea de finanțare, forma de finanțare care grevează bugetul local în proporție suportabilă de 2%. Investiția este finanțată din Programul Operațional de Infrastructură Mare. După cum știți din fondul de coeziune 85%, bugetul de stat 13% și autoritățile locale, respectiv bugetul local 2%. Din indicatorii fizici care sunt aferenți U.A.T. –lor din județul Sălaj, aveți în materialul proiectului, o rețea de distribuție de apă potabilă nouă de 5,4 km, poate este nevoie de o explicație aici. Ea se referă la o rețea care este la zona dinspre județul Cluj, până la Cuzăplac. Am introdus-o pentru că în acest fel putem da posibilitate localităților din acea zonă, să beneficieze de serviciile de apă. Este și un rezervor de înmagazinare nou, iar restul investiției pentru județ înseamnă o aducțiune nouă de aproape 280 km.

Principalul beneficiu este această aducțiune care va permite o alimentare cu apă de calitate și în condiții de siguranță a întregului județ. Pentru că beneficiarii investițiilor sub cele două forme, alimentare cu apă și canalizare, sunt 42 de U.A.T.-uri din județul Sălaj, celelalte care nu sunt în proiect au sisteme proprii, deja construite. Au considerat că nu le aduce un beneficiu această construcție.

Vreau să vă spun câteva beneficii legate de calitatea și de valoarea adăugată pe care proiectul o aduce. În acest moment la nivel de operator, pentru că datele le avem la nivelul operatorilor, operator Compania de Apă S.A., serviciile de alimentare cu apă în 2016, deci înainte de proiect înseamnă la nivelul total al operatorului o conectare a populației în procent de 79%, dar serviciul de alimentare cu apă conformă, asigură o conectare de doar 65 %. Ce înseamnă diferența? Înseamnă apă care la momentul respectiv nu era din punct de vedere al calității conform cu Directiva Europeană. Alimentarea pe urban era în proporție de 97,6% , respectiv apă conformă 81,6%, iar în rural 51,4% respectiv 40,25 apă conformă.

După proiect, însemnând anul 2023, gradul de acoperire a serviciului cu apă va fi pe total 95%, din care pe urban practic 100% , 99,88% iar pe rural 86,92%. Pentru apa uzată, trebuie să fac precizarea că potrivit proiectului și a pretențiilor finanțatorului investițiile pe apă uzată se fac doar în aglomerările care au peste 2.000 locuitori echivalenți. Pentru celelalte localități care au sub acest indicator sunt alte formule de finanțare. Ele sunt deja în unele situații active. Deci, prin acest proiect se

fac investiții pe apă uzată pentru aglomerările cu peste 2.000 de locuitori. Ele sunt împărțite în două: în aglomerări cu peste 10.000 de locuitori echivalenți, și aici gradul de racordare în 2016 este pe total 89,5% , în aglomerările cu peste 10.000 – 91,3%, în aglomerările între 2.000 și 10.000 - 37,1%. După proiect gradul de racordare va fi de 99,14 la aglomerările peste 10.000 și 97,5 la aglomerările între 2.000 și 10.000.

Deci, practic putem vorbi ca și indicatori de calitate după finalizarea proiectului de un grad de alimentare cu apă și de racordare la canalizare de aproape 100% atât în urban cât și în rural. Valorarea investiției cu costul unitar /locuitor la apă este de 309 euro/locuitor iar la apă uzată de 3 ori mai mare, respectiv 957 de euro/persoană echivalent.

Cam aceștia sunt principali indicatori. Din momentul în care U.A.T.-urile, vor aproba indicatorii, se creează premiza pentru a fi semnat contractul de finanțare, iar apoi aplicantul care este Compania de Apă poate începe demersurile de implementare propriu zisă, adică cele 26 de contracte de execuție de lucrări, 4 contracte de dotări și un contract de servicii, vor fi în total în acest proiect.

Este ca valoare, probabil cel mai mare proiect la nivelul regiunii, în acest moment.

Legat de celălalt subiect, și anume planul de evoluție a tarifelor, după cum știți în orice program de finanțare sau în orice proiect de finanțare cu fonduri europene, este o analiză cost – beneficiu, care urmărește două lucruri, ca operatorul să aibă o activitate economică pozitivă, iar tarifele pe care le plătesc beneficiarii să fie în limitele de suportabilitate. Pentru anii 2018 – 2019, se propune o majorare de cca 10% atât la apă cât și la canalizare, apoi în următorii 4 ani creșterile sunt simbolice, practic 3 %, 2,7% , 1,4% și 4,38%. Vreau să fac remarcă următoare: de la 1 ianuarie 2019 taxa pe valoare adăugată la canalizare se reduce de la 19% la 9%, deci o diminuare de 10%, care estompează majorarea pentru anii 2018 – 2019.

Dacă aveți întrebări, completări sau alte observații de făcut.

DI ZAHARIA MARCEL – CLAUDIU

Pentru a nu se crea un conflict de interese, eu, dl Pop Eugen și dl Căpîlnașiu Radu, nu participăm la deliberare și nici la vot.

DI MARC TIBERIU

Supun la vot proiectul de hotărâre:

- Cine este pentru? Mulțumesc.
- Împotrivă? Nu sunt.

*

Cu un număr de 23 de voturi "pentru", a fost adoptat Proiectul de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici, a planului anual de evoluție a tarifelor la apă și canalizare și a cofinanțării investițiilor în "Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județele Cluj și Sălaj, în perioada 2014-2020".

Dnii consilieri: Zaharia Marcel – Claudiu, Pop Eugen și Căpîlnașiu Radu nu au participat nici la deliberare și nici la vot.

*

Se adoptă Hotărârea nr.120

*

*

DI MARC TIBERIU

Dacă la punctul Diverse, sunt probleme? Nu sunt

Nemaifiind alte probleme pentru ordinea de zi, declar închise lucrările ședinței de azi. Vă mulțumesc.

PRESEDINTE,

Marc Tiberiu



Contrasemnează:

SECRETARUL JUDEȚULUI,

Dr. Vlaicu Cosmin – Radu

Întocmit:

Demle Claudia – Liliana